INNOVATIONSFÖRDERUNG

ANTRAG ZUR ERGÄNZENDEN INNOVATIONSFÖRDERUNG 
IM RAHMEN DER ERPROBUNGSRÄUME
Grundlage der Förderung ist die Richtlinie vom 01.09.2025. 

Präambel: 
Zur Förderung von innovativen Projekten und Initiativen mit erprobendem Charakter stellt die Steuerungsgruppe der Erprobungsräume der EKM einen jährlichen Betrag aus dem Etat der Erprobungsräume zur Verfügung.
Die Vergabe der Mittel ist an die Förderrichtline vom 01.09.2025 gebunden. Diese ist auf der Webseite der Erprobungsräume einsehbar und unbedingt zu beachten, bevor der Antrag ausgefüllt wird.

	Titel der Maßnahme/ Projektname
	Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben. 

	Träger/Antragssteller (Kirchenkreis, Kirchengemeinde, Verein, Initiativgruppe,)
	Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben.
	Kontakt
(Name und Anschrift der Ansprechperson)
	Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben.
	Mail-Adresse
	Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben.
	Telefonnummer
	Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben.
	Als Antragssteller bin ich/sind wir bereits Mitglied im „Netzwerk Erproben“ 

☐ Ja		☐ Nein
	Die Mitgliedschaft im Netzwerk Erproben ist Bedingung für die finanzielle Förderung.
	Information zum Netzwerk unter: www.erprobungsraeume-ekm.de 

	Die Maßnahme orientiert sich an den sieben Kriterien der Erprobungsräume:

☐ Ja		☐ Nein

1. In ihnen entsteht Gemeinde Jesu Christi neu (communio sanctorum-koinonia).
2. Sie überschreiten die volkskirchliche Logik an mindestens einer der folgenden Stellen: Parochie, Hauptamt, Kirchengebäude.
3. Sie erreichen Unerreichte mit dem Evangelium und laden sie zur Nachfolge ein (missional - martyria).
4. Sie passen sich an den Kontext an und dienen ihm (diakonia).
5. In ihnen sind freiwillig Mitarbeitende an verantwortlicher Stelle eingebunden.
6. Sie erschließen alternative Finanzquellen (Diversifizierung; nur Teilförderung).
7. In ihnen nimmt gelebte Spiritualität einen zentralen Raum ein (liturgia). 

	Ein Beratungsgespräch mit einer Person aus dem Team der Erprobungsräume hat vor Antragsstellung stattgefunden: 

☐ Ja, und zwar mit Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben. 
☐ Nein

	Förderzeitraum

	Beginn:	Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben.
Abschluss:	Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben.

	Gesamtkosten
(Dem Antrag ist außerdem ein Kosten- und Finanzierungsplan als Anhang beizufügen.)
	Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben.

☐ Es werden ausschließlich Sachkosten beantragt (Richtlinie Nr. 2)
☐ Es werden (auch) Personalkosten beantragt
	Begründung: fanhb nithjüioj tiojh ijt tpijüipjhäldksgjboisjb iwtjgb üijribm wtiobjm ärimtbtrbm ätrmb ötrmbh mkitrbmn äbtrm rüimnäzrkmn äzrimn

	Höhe der beantragten Zuwendung 
gemäß der Förderrichtlinie
	Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben.
	Bankverbindung
(Die bewilligte Fördersumme ist in der Regel nach der Maßnahme mit Beleg der Ausgaben abzurufen.)
	Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben.
	Kurze Beschreibung
des Projektes oder der Maßnahme
	Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben.
	Ziele
Welche Ziele sollen erreicht werden? 
	Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben.
	Wirksamkeit
Welche Wirksamkeit kann die Maßnahme über den Förderzeitraum hinaus entwickeln? 
	Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben.
	Sonstige Bemerkungen
des Antragstellers
	Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben.


Dem Antrag ist folgendes beizufügen:
☐	Eine Beschreibung des Vorhabens mit klarer Zielformulierung.
☐	Ein Kosten- und Finanzierungsplan, in dem die Kostenpositionen des Trägers, Eigenmittel sowie ggf. weitere Drittmittel ausgewiesen sind. 
„Die Zuwendungen werden im Rahmen einer Projektförderung in Form von Zuschüssen als Festbetragsförderungen von in der Regel bis zu 70% der zuwendungsfähigen Kosten zur Verfügung gestellt. Ein Rechtsanspruch auf Förderung besteht nicht.“ (Siehe Punkt 3 der Vergabeordnung)


Ort, Datum:		Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben.

Unterschrift(en):	Klicken oder tippen Sie hier, um Text einzugeben. 
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